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开展“主讲主问制”理论学习教育模式
北京建筑大学马克思主义学院直属党支部
党委统一部署，搭建党支部学习平台。“主讲主问制”理论学习模式的内容是：党支部按照“党委部署、支部选题、党员主讲、党员主问、集体讨论”的模式，组织全体党员开展理论学习。具体工作步骤是：以党支部为组织单位，以“支委会集体主导选题，安排一名党员主讲课题，安排1-2 名党员主问问题，组织党员和入党积极分子积极参与讨论”为模式，提前召开支部委员会，学习领会党委部署精神，结合本支部党员实际，集体选定理论学习的主题，确定一名对该主题比较熟悉或比较有研究、理论功底相对较扎实的党员作为主讲人，提前做好深入的准备；确定1-2 名党员作为主问人，提前了解该理论，并研究提出能引发大家深入思考的问题；通知党支部所有党员、入党积极分子学习的时间、地点、主题、议程及会前阅读的材料，引导党员做好准备；学习会上，主讲人从理论和实践的层面进行主讲，阐明自己的观点；主讲之后，主问人提出若干问题，主讲人一一回答主问人的问题；主讲主问之后，与会党员和入党积极分子进行讨论，支部引导大家在讨论中达成共识，形成支部理论学习成果。
党支部精心组织，增强学习吸引力。一是根据党委部署选题，党支部主题鲜明开展理论学习教育；二是根据党员特点选主讲人和主问人，保障效果；三是主讲人精心准备，吸引力强；四是主问人问得深刻，引发思考；五是党员讨论热烈，达成共识。
举办理论学习观摩课，推进学习型党组织建设。
主讲环节：肖建杰同志作为主讲人，就十九大关于党章修正案的新变化、新特点进行了详细的讲解。首先，她阐述了十九大党章是新的实践奠基和催生的：十八大以来的五年，党和国家事业发生历史性变化；实践给党的事业、自身建设提出大量新问题；其次，她概括党章增加的新思想、新论断、新概念，包括：把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的行动指南；把中国特色社会主义文化同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度一道写入党章；明确实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标；我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾；供给侧结构性改革、“绿水青山就是金山银山”写入党章；人类命运共同体、“一带一路”写入党章；全面从严治党、四个意识写入党章；“党是领导一切的”写入党章；实现巡视全覆盖、推进“两学一做”写入党章。
主问环节：三位党员分别提问：这次党章修改工作有什么特点？把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想并写入党章的重要意义是什么？为什么将中国特色社会主义文化写入党章？主讲人分别进行了详细解答。
党员和入党积极分子讨论，谈学习体会环节：两位党员、一位入党积极分子就党章对我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾、实现中华民族伟大复兴的中国梦写入党章、推进“一带一路”建设写入党章及作为党员如何发挥作用谈了自己的认识和体会。

“党员开讲了”探索学生党员
理论学习新模式
北京科技大学计算机与通信工程学院通信本科2013 级党支部
通信本科2013 级党支部就如何“克服支部党员理论学习形式化、表面化，有效调动学习积极性与主动性，提升理论学习效果”进行探索实践，形成“党员开讲了”主题党课学习新模式。该模式通过“支委会选题，1-2 名党员主讲，3-4 名党员分享体会，支部成员互动讨论，理论学习导师指导点评”，充分发挥支部党员的自主性和创造性，启发党员结合自身实际，进行深入思考，提高了理论学习实际效果。现结合支部2016 年6 月8 日开展的“严守党章不打折，永葆党性不褪色”为主题的“党员开讲了”理论学习，介绍其实施方法与过程。
支委会集体选题。围绕“两学一做”学习内容要求，在理论学习导师指导下确定了“严守党章不打折，永葆党性不褪色”的学习主题。确定2名理论功底扎实、表现力强的党员作为主讲人，研究党章内容，设计案例；确定4 名党员作为分享者，结合学习内容和自身实际，从坚定理想信念、勇当学习模范、专业砥砺成才、投身志愿服务四个方面做好发言准备。
主讲人主讲。活动以短片《“一点”解读< 中国共产党章程>》引入，以生动活泼的语言对党章的地位、意义、主要内容做了解读。支部党员尹锐哲、袁砚嫣作为主讲人，从理想信念牢树立、为民宗旨心头记、立足岗位作贡献、锤炼作风葆本色等切入，以在癌症晚期仍然向着人生奋斗目标冲锋的林俊德院士、“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的人民公仆焦裕禄、“东方之星”救援潜水员官东等鲜活案例，让大家真切感受到了党章的重量和党员的责任。
党员骨干分享体会。主讲结束后，国防生骨干杨名、助学先锋李宏扬、科技竞赛达人苏伟、志愿者协会成员刘媛等4 名党员结合自身学习、工作进行分享。其中杨名谈到，作为国防生党员，认真学习党章，就是要做到听党指挥、能打胜仗、作风优良，在祖国和人民需要的时候挺身而出；李宏扬认为，学生党员学习并践行党章，着力点是在学习上发挥先锋模范作用，并分享了自己帮扶困难同学学习的成长感悟。
支部成员互动讨论。随后，全体党员进行现场讨论。大家表示，此次学习让自己对合格党员的标准有了新的思考，对中央开展“两学一做”学习教育重要性的认识更加深入。通过案例解读和同学分享，使学习成为了思想的碰撞、心灵的交流和情感的共鸣，大家表示今后要更加严格遵守党员标准，牢记党的宗旨，严守党的纪律，在学习、工作等各方面进一步发挥先锋模范作用。
理论学习导师指导点评。计通学院党委委员、副院长王建萍作为支部的理论学习导师，对活动进行了点评。她指出本次理论学习“不形式、不应付、不教条”，同学们将理论学习与自身实践相结合，展现了扎实的理论功底、卓越的创新意识和独立思考的能力。她勉励大家要进一步坚定理想信念、加强党性修养、培养道德情操，做到严守党章、不忘初心、知行合一、永葆本色；同时要时刻谨记党员身份，“亮身份、晒承诺、树形象”，努力成为大学生群体中学习、科研、工作和服务的先锋，学好信息技术，争当“互联网+”时代的领航者。
